



路南区:廉洁文化进社区入人心

本报讯“我请老师写了‘廉洁修身,廉洁齐家’这幅字,作为我们的家风家训传承下去。”近日,在唐山市路南区纪委监委组织开展的“清风扬正气,廉韵润人心”书法教学活动现场,一位群众高兴地说。

据了解,为宣传廉洁理念、廉洁典型,营造崇廉拒腐的良好风尚,路南区纪委监委以廉洁文化进社区为抓手,秉承正面引领、寓教于乐和人文关怀

相结合,根据各社区自身特点和需求,组织开展教育式、警醒式、互动式等形式多样的廉洁文化活动,让廉洁文化走进社区,走进日常生活,走进社区居民的心中。

在路南区纪委监委的指导下,路南区各镇(街)纪(工)委积极响应、主动作为,以社区为单元,以宣传廉洁文化为导向,通过人民群众喜闻乐见的形式,将弘扬优秀家风、传承传统文化、丰富日常生活等

与廉洁文化教育有机融合,不断提高廉洁文化覆盖面、感染力和影响力。

在惠民道街道春晓社区,“清风扬正气,廉韵润人心”书法教学活动通过写“廉”字、绘“廉”画的形式,以墨香传递廉洁文化之氤氲清香;在惠民道街道惠民园社区,“剪纸话清廉,清风润心田”主题活动把廉洁文化与民俗剪纸融合起来,用民俗艺术弘扬清廉家风;在友谊街道开源社区,“传

家训、立家规、弘扬好家风”主题活动让广大党员群众以廉洁为镜,以家风为鉴,共筑廉洁“防火墙”,以好家风促党风、正作风。

“廉洁文化进社区,既要推动廉洁文化走进来,更要把正面典型和亮点特色挖掘出来。”路南区纪委监委相关负责人介绍说,2024年以来,该区纪委监委注重发挥“身边事”“身边人”教育作用,组织各社区以优良家风、廉洁

故事为视角,深度挖掘身边的廉洁模范,宣传了一批以友谊街道燕京西里社区宋同春老人为代表的廉洁典型,让广大群众真切感受到廉洁典型就在身边、廉洁文化就在身边。

下一步,路南区纪委监委将继续探索创新廉洁文化“进社区”活动形式,让廉洁文化可听、可视、可感,让廉洁教育入心、入脑、入行。

(陆南)



文西社区丰富儿童暑期生活

本报讯(记者 范圣英)暑期以来,为丰富辖区未成年人的暑期生活,激发他们的创造力和想象力,文西社区持续开展暑期“抓娃娃”系列活动。近日,文西社区开展“抓娃娃”系列之“我为石膏娃娃绘彩衣”活动,吸引辖区20余名未成年人参与其中。

活动现场,色彩斑斓的颜料、形态各异的石膏图形以及孩子们的笑脸构成了一幅生

动的画面。社区工作人员精心准备了石膏模型和涂色材料,并详细讲解了手绘石膏的制作步骤和注意事项。在创作过程中,孩子们充分发挥自己的想象力和创造力,有的细心勾勒线条,有的大胆挥洒色彩,将一个个原本单调的石膏图形变成了生动有趣的卡通形象,从憨态可掬的小猫小狗,到华丽优雅的公主洋娃娃,每一件作品都充满了孩子

们独特的创意和风格。

此次活动,不仅让孩子们在动手实践中体验到了创作的乐趣,还培养了他们的审美能力和团队合作精神。

据了解,文北街道将继续关注未成年人的成长需求,举办更多丰富多彩的活动,为辖区未成年人的全面发展提供有力支持。

图为孩子们正在聚精会神地搞创作。记者 范圣英 摄

法治宣传进社区

本报讯(记者 王冠杰)为提升辖区群众的安全意识和法治素养,8月20日下午,路南区司法局携手梁家屯路街道办事处,走进尚禾社区开展法治宣传进社区活动。

活动现场,工作人员通过发放宣传手册、提供法律咨询等多种方式,用通俗易懂的语言向社区居民详细讲解《网络安全法》《个人信息保护法》,提醒居民注意个人信息保护,不要随意泄露个人信息,不要点击来源不明

的链接,当发现个人信息被违法违规使用等情况时,要及时报警,维护自己的合法权益。

此次普法活动,有效增强了社区居民在信息时代保护个人信息的意识和能力,下一步,路南区司法局将根据群众法治需求,联合兄弟单位,进一步开展好普法宣传进万家系列活动,提高普法宣传覆盖面,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

定福里社区

遇见非遗 伞韵悠扬



图为孩子们展示绘制好的油纸伞。

记者 赵欣 摄

本报讯(记者 赵欣)为弘扬中华优秀传统文化,感受非物质文化遗产的魅力,丰富辖区少年儿童的暑期生活,近日,友谊街道定福里社区开展“遇见非遗 伞韵悠扬”暑期儿童非遗手作活动。

活动中,社区工作人员首先给孩子们介绍了彩绘油纸伞的历史和文化背景,以及民俗传统文化的丰富内涵,让大家对这项传统工艺有了更深入的了解。

油纸伞DIY手绘环节中,孩子们尽情发挥想象力,按照自身喜好调配颜色,专

心致志地绘制着手中的油纸伞。他们用简单的色彩和线条一笔一画勾勒出心中美景。在“小画家”的努力下,素色伞面变得多姿多彩起来,孩子们也在绘制油纸伞的过程中感受到了古老传统技艺的魅力。

此次活动不仅是一场绘画的盛宴,更是一次文化的传承。以油纸伞为载体,将非遗融入日常生活,让辖区青少年在参与中感受中国传统工艺的精妙、传统文化的魅力,进一步弘扬中华优秀传统文化,坚定文化自信,共同书写非遗传承的崭新篇章。

惠民道街道

开展打通消防“生命通道”专项治理行动

本报讯(记者 范圣英)为进一步消除消防安全隐患,畅通逃生通道,保障人民群众生命安全,近日,惠民道街道全力开展专项治理行动,重点整治室内疏

散通道、安全出口以及占用、堵塞消防车通道等隐患顽疾,确保“生命通道”畅通无阻。

街道召开安全生产工作部署会议,结合《惠民道街道办事处打通消防“生命通道”行动实施方案》要求,结合辖区消防安全特点,细化任务分工和工作责任,对辖区各领域消防安全工作进行再安排,再部署。街道应急办、物业办和各社区按照网格对境内九小行业、人密场所消防安全情况进行拉网式排查。重点整治占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口等行

为。加强检查小区内消防车通道巡查检查,及时劝阻、制止占用堵塞消防通道等问题,检查人员及时联系业主当场整改,并要求各高层建筑单位严格落实主体责任。截至目前,街道共出动20余人,累计检查消防通道40余处、检查生产经营场所40余家,共发现问题隐患10处,现已全部整改完成。

据了解,惠民道街道将强化专项行动力度,全方位排查各类消防隐患,保障生命通道畅通,保护人民群众生命财产安全。

